

Kallelse Vattenrådet för Mölndalsåns avrinningsområde

Enligt tidigare överenskommelse kallas Mölndalsåns vattenråd till möte.

Tid: Fredagen den 1 december 2023 kl. 09:00-12:00

Plats: Göteborgsregionen (GR), Anders Personsgatan 8 i Göteborg eller digitalt via Teams om man inte kan delta på plats.

Förslag till dagordning för mötet

1. Mötet öppnas
2. Godkännande av dagordningen
3. Föregående mötes anteckningar (Handling bifogas)
4. Meddelanden
5. Eventuell revidering av vattenrådets arbetsordning (Handling bifogas)
6. Status angående åtgärdssamordnare – Thomas Hammarlund, Härryda kommun
7. Presentation av de lokala åtgärdsförslag som Göteborg tagit fram inom deras lokala åtgärdsprogram för Mölndalsån inom Göteborgs kommun – Josefine Evertsson, Miljöförvaltningen Göteborgs stad
8. Genomgång av presentationen som tagits fram för att informera politiken i kommunerna om vattenrådet – Michael Nilsson, SNF
9. Rapportering från vattenrådets pågående projekt, vad har hänt sedan sist?
 - Politikerutbildning (se anteckningar från mötet 6 oktober 2023):
 - Tidplan för kommunerna under 2023 – rapport från kommunerna om detta har genomförts
 - Våtmarker – vilka våtmarker som skulle vara mest värdefullt att restaurera och vilken man i så fall skulle börja med (se anteckningar från mötet 6 oktober 2023).
 - Skyltprojektet – rapport om hur det går (AG: Michael Nilsson-SNF, Ulrika Ljungman/Emma Nevander-Härryda, Michael Slätt-Möndal, Josefin Evertsson-Göteborg, Ilse Postma-Bollebygd, Axel Lindqvist-Lerum & Monica Dahlberg, GR)
 - Besöka mindre vandringshinder (vid mötet 6/10 besöktes V Nedsjöns dämme).
 - Finns förslag på något att besöka i vår?

MÖLNDALSÅNS VATTENRÅD

10. Övriga planerade aktiviteter/projekt för vattenrådet inkl. idébank för framtiden
 - Titta på nya fiskvägen vid Hindås när den är klar – tidplan?
 - Niklas Wengström, Sportfiskarna, har inkommit med ett förslag om att reduktionsfiska bort signalkräftorna i Risbohult reservatet. De har observerat att kräftorna stressar och försöker äta flodpärlmusslorna i reservatet. Niklas har pratat med förvaltaren Väst kuststiftelsens nya naturvårdschef som tycker idén är bra. Åtgärden lär ta tid men om man inte prövar så får man aldrig veta om det fungerar. (Diskuteras om Niklas kan delta på mötet)
 - Finns fler förslag?

11. Bordet runt - Information och reflektion från vattenrådets representanter om vad som är på gång i de olika kommunerna/organisationerna som berör Mölndalsåns ARO (Stående punkt – vid dagens möte i mån av tid)

Bra om deltagande representanter även skriver till Monica och sammanfattar med några rader till anteckningarna, då det kan vara svårt att få ner snabba dragningar på pränt.

12. Hemsidan www.vattenradivast.se/molndalsans-vattenrad (Stående punkt)
 - Finns synpunkter/förslag till ändringar/kompletteringar?
13. Mötestider för vattenrådet 2024
14. Övriga frågor
15. Nästa möte med Mölndalsåns vattenråd
16. Mötet avslutas

Frågor man vill ta upp på nästkommande möte meddelas kansliet senast två veckor före.

Med vänliga hälsningar


Monica Dahlberg, sekr